
Anmilyen az ifjuság, olyan a jövendő is. Hogy 

azonban az ifjuság a jövendőjét biztositsa,
 

rint célkitüzéseit megvalósiszni igyekszik. 

százfelé huzva gyengiti azoknak erejét is, 

keresztülvitelére. 

tovább, mert a biztos pusztulás vár reánk. 

maradunk, amint azt oly jól mondja a ma- 

aszerint állapitsák meg, hogy milyen mér- 

nunk és megvalósitanunk? 

I. A magyar kultura ápolása, fejlesztése 

juk, ha: 

nem gyarapodtak, sőt napról-napra rosszab- 

ahol megkezdődött, minden erővel folytatni, 

képezünk itt a Bánság földjén, nem várha- 

künk kell vállalnunk azt a feladatot, hogy 
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Egymás kezét soha 
el nem engedni! 

Az ifjuság biztositja a nemzet jövendőjét. 

le kell fektetnie egy munkatervet, amely sze- 

Ennek alá kell vetnie magát mindenkinek, 

ert csak ugy lehet megvalósitani, ha egy- 

éges akarással melléje áll mindenki és nem 

akik önfeláldozóan odaadják erejüket annak 

Tudjuk és érezzük, hogy igy nem mehet 

Látjuk a feladatokat és akarunk is tenni, de 

sajnos majdnem mindig csak az akarásnál 

népünket megszervezzük és küzdelemre, ki- 

tartásra buzditsuk és bátoritsuk. Ez a mun- 

ka azonban uj hősöket követel, kik erre a 

sokak szerint kilátástalan munkára vállal- 

koznak s nem riadnak vissza a nehézségek- 

től. A sok csalódás közepette egy marad, 

amiben nem csalatkozhatunk: a magunk 

ereje és ennek az erőnek forrása, alapfelté- 

tele: az egység. 

A felvidéki zipsereknek van egy mondá- 

suk, amely abból az időből maradt meg, ami- 

Lor sötét erdőkön keresztül egymás kezét 

fogva menekültek az ellenség elől: Csak egy- 

más kezét soha el nem engedni. Mi is fogjuk 

meg egymás kezét, most amikor oly sötétnek 

és reménytelennek tetszik minden körülöt- 

tünk, ne legyünk kicsinyhitüek, ne intézzünk 

el mindent lemondó kézlegyintéssel. Gondol- 

junk arra, hogyha sorsunk nem javul, annak 

oka jórészben az, hogy az összetartás szük- 

ségszerüségét és erejét kellően fel nem is- 

mertük, meg nem becsültük, erőnket elfor- 

gácsoltuk. Eszméljünk végre arra, hogy nem 

szabad a csodát ölbetett kézzel várnunk, ha- 

nem létfentartásunk biztositása, faji és nem- 

zeti öntudatunk megmaradása érdekében 

csak önmagunkra támaszkodhatunk. Ennek 

elérésére nyujtsa kezét a földmüves a föl- 

desurnak, a kereskedő, az iparos, a munkás, 

a napszámos, az orvosnak, mérnöknek, ügy- 

védnek, a katolikus a máshitüeknek. Ha ezt 

megtudjuk tenni, akkor lehet védeni a gaz- 

dasági érdekeinket érő támadásokat is, ak- 

kor önerőnkből meg lehet tartani nyelvün- 

Ket, iskolánkat, kulturánkat. Csak a maguk- 

ban bizó népeknek van jövőjük. 

Az igazság melletti kitartás, szorgalom, 

takarékosság, türelem és összetartás pótol- 
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hatják még azt, amit a végzet reánk nehe- 

zedett keze elvett. Ha azonban az egyiket a 
félelem, a másikat az anyagi érdek, a har- 

madikat a felekezeti elfogultság, a negyedi- 

ket a pártoskodás szelleme kiválasztja so- 

rainkból, ugy hiába a magasabb és közér- 

dekü célokért küzdők minden buzgalma és 

fáradsága. Ne a letünt boldogabb időket 

sirassuk, ne a kalandokból fakadó csodavá- 

rás lidércfénye után szaladjunk, hanem hir- 

dessük mindig és mindenütt, hogy nincs 

helye, nincs létjogosultsága a bágyadt csüg- 

gedésnek és lemondásnak. Minden egyéni 

érvényesülésnek, hiuságnak, haszonvágynak 

és torzsalkodásnak el kell némulnia, hogy, 

helyet adjon az önfeláldozó épitő munkának. 

A templom, az egyesületek, a szövetke- 

zetek, a mi falvaink népe, a mi iparosaink, a 

mi kereskedőink, a mi értelmiségünk mind: 

a mi erőnk és erősségünk, ha ujra egymásra 

talál. Legyen jelszavunk a régi zipserel 

mondása: egymás kezét soha el nem en- 

gedni! Dominits László 

gyar vátesz Ady Endre: „Pimasz szép arc- 

cal látszik, hogy akar, de közben busan le- 

könyököl, nyög, sir, - ez az én fajtám a 

magyar". Mi nem akarunk a siránkozók, a 

tétlen semmittevők közé tartozni. 

Ez kell, hogy uralja az egész közületün- 

ket: mindenkinek a pozicióját sőt tagságát 

tékben veszi ki a részét a munkából, az áldo- 

zatok, a terhek vállalásából. Nekünk nem 

kellenek szónokló magyarok, akik nagy 

hanggal megállapitják, hogy ez igy tovább 

nem mehet, azonban ha dolgozni kell, nem 

találhatók seholsem. Nekünk elég volt a 

kávéházi magyarokból vagy azokból, kik 

annak látszatától is irtóznak, hogy testvé- 

reik törekvéseiben részt vegyenek, vagy 

azokkal bármilyen formában szolidaritást 

mutassanak. Nekünk olyan magyarok kel- 

lenek, akik a közös célokért áldozatot, mun- 

kát és terhet vállalnak. 

Mik azok a célok, melyeket különösén ne- 

künk magyar ifjaknak szem előtt kell tarta- 

és megtartása. Ezt csak ugy biztosithat- 

2. gazdaságilag megszervezkedünk, be- 

kapcsolódva a szövetkezeti mozgalomba, 

hogy a magunk erejéből megélhessünk. A 

szövetkezeti mozgalommal szorosan össze- 

függ: 

3. a falumunka, melyet minden vonalon 

meg kell kezdenünk. Ez a legfontosabb pon- 

zuk ezen dől el a „lenni vagy nem lenni" 

kérdése. 

Középosztályunk lassan kihal s igy az 

egyedüli támaszunk a falu magyarsága lesz, 

melyet eddig nagyon elhanyagoltunk és 

alig törődtünk anrak anyagi és lelki szük- 

ségleteivel. Nem hagyhatjuk azonban figyel- 

men kivül a nehézségeket sem. Népünk gon- 

dolatvilága, különösen a háboru alait és 

után nagyon átalakult. Nem bizik már sen- 

Kiben, igényei megnőttek, de lelkileg vissza- 
maradt. Idegen, romboló jelszavak járnak 

itt-ott szájról-szájra. Mindezek tetejébe 

terhei tulnőttek erején. Kereseti lehetőségei 

bodnak. Éppen ezért kell hozzálátni, vagy 

népünk megszervezéséhez öntudatos nemzeti 

etre. 
Különösen mi, akik kis magyar szigetet 

tunk senkitől ezen a világon segitséget. Ne- 

A spanyolországi események fokozott 

mértékben foglalkoztatják a nemzetközi 

politikai köröket, aminek nemcsak az az 

oka, hogy még mindig nem állapitható 

meg biztonsággal, vajjon a kormány 

győz-e vagy pedig a forradalmárok, ha- 

nem az a körülmény, hogy Franciaország 

állitólag lőszerrel, bombákkal, fegyve- 

rekkel és repülőgépekkel is segiti a mad- 

ridi baloldali kormányt. A hir, amelyet a 

párisi kormány eleinte cáfolni próbált, 

nagy megdöbbenést keltett nemcsak 

Franciaországban, hanem külföldön is 

mindenütt. 

Olyan messzemenő nemzetközi 

célokat követ ezzel a francia 
kormány a nemzeti érdekek ro- 

vására, hogy ennek még igen 

sulyos következményei lehetnek. 

Még nem volt példa arra, hogy valamely 

állam hivatalosan ilyen módon avatkoz- 
zék egy másik állam belső viszonyaiba. 

Különösen francia jobboldali körökben 

óriási a felháborodás, mert ezzel a kor- 

mány olyan veszedelmes precedenst te- 

remtett, amelynek következményei a jö- 

vőben kiszámithatatlanok. A kommunis- 

ták tegnap tartott gyülésükön - felbá- 
torodva a kormány magatartásától - el- 
határozták, egy önkéntes karhatalmi 
osztagot küldenek Spanyolországba a 

nemzeti forradalmárok ellen, mintegy 
jelképes kifejezéseül annak, hogy együtt 

éreznek a spanyol baloldali pártokkal. 

A francia lapok szerint 

a párisi hadügyi kormány tizen- 

két bombavető repülőgépet he- 

lyezett készenlétbe arra a célra, 

hogy ezek a madridi kormányt a 

felkelők ellen segitsék. 
A repülőgépekről nagy sietve eltüntették 
a francia légiflotta jelvényeit. Ezeken a 
repülőgépeken francia polgári pilóták tel- 
jesitenek szolgálatot, akik a rendes fize- 
tésen felül még külön jutalmat is kap- 

nának. 

A polgári lapok a legerélyesebben til- 
takoznak a spanyol kormány katonai 

megsegitése ellen. Az Echo de Paris lon- 
doni értesülése szerint a francia kormány 

fegyverszállitása Spanyolországba angol 
politikai körökben óriási feltünést kel- 

tett. 
A londoni kormány márrá is 
mutatott azokra a veszélyekre, 
amelyek a madridi kormány 
fegyveres támogatásából szár- 

mazhatnak. 
Leon B1lum miniszterelnököt igen nyo- 

matékosan figyelmeztették ezen lépés 

esetleges következményeire. Londonban 

ugyanis a madridi kormányt már nem is 

tartják az ország jogszerinti alkotmá- 

nyos képviselőjének, mert teljesen az 

orosz szovjet befolyása alatt áll. 

Madrid a kerülő utakon érkező 

jelentések szerint a kommunis- 

ták kezében van. A vörös milicia 

grasszál a városban, mindenütt 

rekvirál és fosztogat és idegen 

állampolgárokat is arra kény- 

szerit, hogy fegyveresen vonul- 

janak a forradalmárok ellen. 

Olyan hirek is érkeztek, hogy a kormány 

elmenekült a fővárosból, de a felkelők el- 
fogták tagjait. A helyzet rendkivül su- 
lyos és a nehézségeket növeli, hogy most 
már három csoport harcol kölcsönösen 
egymás ellen: a kormánycsapatok, a vö- 
rösök és a nemzeti forradalmárok. Köz- 
ben a felkelők mind közelebb jutnak 
a fővároshoz és az előőrsök már érintke- 
zést is találtak a kormánycsapatokkal. 
Csak a tüzérség felvonulását várják, 
hogy a döntő rohamot megkezdjék Mad- 
rid ellen. 

Spanyolországból érkező menekültek, 

akik számos veszély közepette jutottak 

át a francia határon, borzalmas részle- 

teket mesélnek a kegyetlenkedésekről, 
amelyeket a kommunista milicia és a 

kormánycsapatok is elkövetnek. Miután 

Barcelónába ujra bevonultak a kormány 

csapatai, valóságos vérfürdőt rendeztek 

a városban. 

A tisztek szabad fosztogatást 

engedélyeztek a katonáknak, 

mire ezek megtámadták az év- 

százados székesegyházat, azt 

teljesen kifosztották, a felbe- 

csülhetetlen értékü mükincseket 

pedig a tengerbe dobták. 

Barcelónában állitólag megtámadták az 

olasz konzulátus épületét is. A veszedel. 

mes helyzetre való tekintettel az olas: 
kormány öt páncélos cirkálót rendelt 

és ezek közül kettő már be is futott a ki. 

kötőbe. Anglia hasonló határozatot 

zott az angol érdekek védelmére. Rend- 

kivül kellemetlenül érintette a Blum: 



kormányt, hogy a párisi spanyol ügy- 
vivő lemondott. Lemondását azzal indo- 
kolta, hogy lehetetlen számára részt- 

venni a Franciaországból hazájába irá- 

nyuló fegyverszállitások intézésében, 
mert ezek arra szolgálnak, hogy az igazi 

spanyol hazafiak életét kioltsák. Cas- 

telo ügyvivő lemondása rendkivül ki- 

nosan érintette a miniszterelnököt. 

Tegnap olyan eset történt Barcelóná- 

ban, amely igen könnyen komoly nem- 

zetközi bonyodalmat vonhatott volna 

maga után. A madridi kormány hivei 
ugyanis felgyujtották a fascisták házát 

Madrid előtt 
A római Tevere cimülap a Spanyol- 

erszágba irányuló fegyverszállitásokkal 

kapcsolatban azt irja, hogy Franciaor- 

szág ezzel a beavatkozással igen helyt- 

Ellő okot szolgáltathatna más hatalmak- 
nak arra, hogy a nemzeti vagy fascista 

együvétartozás nevépben hasonló módon 

járjanak el. A francia fegyverszállitás 
annyit jelent, hogy megkezdődött a harc 

az internacionálé és a különböző hazafias 
eszmék között. 

Lisszabonból érkezett legujabb jelen- 

tés szerint Llano tábornok, a felkelők 

egyik vezére, a szevillai rádióban bejelen- 
tette, hogy alaptalan a madridi rádiónak 

az a jelentése, amely szerint Mola tábor- 

nok csapatai vereséget szenvedtek volna. 

Mola tábornok kipróbált hadve- 

zér és csak akkor nyomul előre, 
ha a front mögötti területet ha- 

talmában tartja. 
Az előnyomulás ezért megy lassan végbe. 
A szevillai rádió egyébként szombat dél- 
után részletesen beszámolt a harcokról 

és jelentette, hogy a felkelők Sala- 

Barcelónában. 
Amikor a kikötőben horgonyzó 

olasz hadihajó parancsnoka ezt 

meglátta, bombázni akarta a 

várost. Az ugyancsak kikötő- 

ben horgonyzó angol admirális 

erre hajóját az olasz hajó és a 

város közé irányitotta, hogy 

igy elejét vegye a bombázásnak. 

Utána érintkezésbe lépett az olasz ad- 

mirálissal, akit csak nehezen tudott rá- 

venni arra, hogy tervéről lemondjon. 
A tegnapi lapok szerint a spanyolor- 

szági események még nemzetközi bonyo- 

állanak a felkel 
manca irányából előnyomuló csapatai 

megszállták a Leon körüli magaslatokat 

és elkergették a vörös milicia csapatait. 

A csapatok most egyesülni szán- 
dékoznak a Madrid irányában 
előnyomuló többi felkelő csa- 

pattal. 

A Laca tábornok parancsnoksaga alatt 

álló különitmény megszállta Segova vá- 

rosát, amely Madridtól északra van. Pri- 

mo de Rivera csapatai Albaseter felől 

szintén Madrid irányában nyomulnak elő- 

re. Ezek a csapatok megszakitották az 
összeköttetést Madrid és Valencia között. 
CGibraltárból érkezett jelentések sze- 

rint a span. 21 hadihajók szombaton is- 
mét bombázták Ceutat. A felkelők part- 
védő ütegei is müködésbe léptek és egy 
cirkálót sulyosan megrongáltak. 

Párisi hiradás szerint szombat 

délután a Le bourgeti repülő- 
térre Madridból spanyol repülő- 
gép érkezett, amelyen tiz tiszt 
volt. A repülőgénen tizenegy 

millió arany frankot is hoztak. 

dalmakkal is fenyegetnek, sőt világhá- 
boru kirobbanását is lehetségesnek tart- 
ják. A madridi kormánynak nyujtott 

francia támogatás következménye az 
lett, hogy a felkelők most már Olaszor- 

szágtól és Németországtól hasonló támo- 
gatást kérnek. 

Sulyosbitja a helyzetet az, hogy 

a spanyolországi harcok során 

egyre több külföldi állampolgár 

vesziti életét, amit viszont a kül- 

földi hatalmak tétlenül nem 

nézhetnek. 

Francia földre menekült spanyolok el- 

mondották, hogy San Sebastianban a ka- 

szinó terraszán tegnap véres harc folyt 

le. A felkelők egyik csoportja, amelynek 

tagjai csendőregyenruhát öltöttek, gép- 
fegyvert állitottak fel a terraszon és le- 
kaszálták a munkásosztagot, amely Sa- 

ragossa felé készülődött. Azután a felke- 

lők fehér zászlót tüztek ki a megadás je- 

léül, de amikor egy katonai osztag érke- 
zett a letartóztatásukra, ujból megnyi- 

tották a tüzet és a katonai osztagot mez 

semmisitették. 

Két óráig tartó vérengzés után 

ismét kitüzték a fehér zászlót, 

de már nem hittek nekik és va- 

lamennyit lemészárolták. 

A Vendres kikötőbe érkezett spanyol 
menekültek ugy tudják, hogy a barceló- 

niai amerikai konzult a harcok során 
megölték. Ezek a menekültek azt is mesé- 

lik, hogy Barcelónában a csőcselék fel- 
gyujtotta az egyik olasz hajózási társa- 
ság épületét és a Tibidabo templomot. 

k 

Ghibu proflesszor támadása 
akirályhágómellékirelormátus 

püspökség ellem 
Ghibu Onisifor egyetemi tanár nem 

elégedett meg az evangélikus püspökség 
elleni támadással, hanem a református 

püspöksés ellen is meginditotta a harcot. 

Ghibu támadó cikkével kapcsolatban a 
helybeli református egyház egyik kima- 

gasló személyiségétől a következő nyilat- 
kozatot kaptuk: 
Az evangélikus püspökség után a re- 

1ormátus püspökség ellen irt tármadó cik- 
ket az Universulban Ghibu professzor. 

Jobb célhoz méltó fáradsággal áttanul- 
mányozta az egyházkerület alakulására 
vonatkozó iratok nagy részét, hogy kellő 
történelmi szinezetet adjon cikkének és 
a komolyság látszatát keltse a jóhiszemü 
olvasó előtt. Csak éppen azokat a mo- 
mentumokat hagyta ki, - egészen ter- 
mészetesen - melyek cikke célzatába 
nem illenek bele. Mert igy lehetett végső 

következtetését levonni, hogy „mig az 

uralkodo orthodox egyhaznak egy millió 

hive esik egy püspökségre, - mint a bu- 

curestii és a ramniculi - addig 

a te magyarok számá- 
ra végtelenül kevesebb számu 

hivő részére uj püspökségeket 
alkotnak, melyek nem mások, 

vint egyszerüen a román egy- 
ség ellen irányuló magyar revi- 

követi el a maga nagy tévedését, - hogy 

ne mondjuk: ferditését - hogy a király- 
hágómenti reformátusok nem alapitottak 
uj püspökséget. Ez nagyon régi püspök- 
ségnek: a tiszántuli egyházkerületnek 
egy jelentős, ide Romániába szakadt ré- 

sze, területileg csaknem fele, 183 anya-, 

sok leány- és fiókegyházzal, szórvánnyal 
két és félszázezer hivővel, melyből 230 

ezret a professzor ur is volt szives elis- 

merni. 
Ennek az egyházkerületnek ön- 

álló létezését a mindenkori kor- 
mányok kezdettől fogva elismer- 
ték, amikor „püspöknélkül ma- 

radt egyházkerületnek" nevez- 

Nem egyedülálló eset ez, hogy az el- 

szakadt és uj államokba került egyház- 

kerület-darab önálló püspökseéggé ala- 

kult, mert ugyanigy történt a többi utód- 
államban is, azzal a különbséggel, hogy 

azokban sokkal kisebb területü és lélek- 
számu püspökségek létesültek. Sőt Cseh- 

szlovákiában,hova három magyarországi 

egyházkerületnek jutott egy-egy darab- 
ja, mindahárom külön püspökség lett és 

igy is müködik, anélkül, hogy ebből bár- 
kinek - legkevésbbé az államnak - leg- 
kisebb kára, vagy veszedelme lenne. Pe- 

dig a három, ha tesz ki annyit, mint az 

egy királyhágómelléki egyházkerület. 
Aztán, ha Románia uj területe- 

ket, országrészeket kapott, ak- 

kor önként következik, hogy a 

rajtalevő „uj püspökségeket" is 

vényhozásilag 

el kell ismernie. 
Már a fentieknél fogva sem hasonlit- 

ható a királyhágómelléki egyházkerület 

sem a bucurestii, sem a ramniculi püs- 
pökségekhez, de nem hasonlitható azért 

sem, mert ha azok nagyobb lélekszámuak 

is, ám jóval kisebb területen vannak és 

igy a kormányzásuk könnyebben eszkö- 

zölhető. És elvégre is azért, mert az or- 
thodox egyház nem látja szükségét, hogy 
ujabb püspökséget alakitson, 

ez nem lehet érv arra nézve, 

hogy egy másik egyház püspök- 
ségét az elvakultság és a sovi- 

nizmus megsemmisitse. 
A professzor ur elhallgatja azt, amit 

azonban a nyitott szemmel olvasó azon- 
nal megállapit, hogy egyáltalán nem elvi, 
hanem tisztán személyi akadályai voltak 
annak, hogy az egyházkerület nem nyert 

megerősitést, amelyekkel Sulyok Ist- 
ván püspökségét igyekeztek elgáncsolni. 
Mikor az ellene inditott hajszából tisztán 

került ki, 

a kormány azonnal megerősi- 

tette és az esküt tőle kivette s 

ezzel is elismerte és doku- 
mentálta ennek az „uj" püs- 

pökségnek létjogosultságát és 

szükségességét. 
Sőt nemcsak ezt tette, Hanem biztosi- 

totta ugy az egyházkerületet, mint ma- 
gát a püspököt, hogy a kerületet tör- 

is megerősiti, 
enélkül el sem képzelhető sem a püspök 

megerősitése, sem tőle az eskü kivétele. 

hiszen 

méregmentes szerrel 
Zavaró szag nélküli 

feszáftított árak 

=1.6. farbenindusírie A. 
pilanzensehutz-Abteilung 
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Pharma-Studerus é Co 
enrsil Str. Brezolanu 53 Telel. 30230 

nemcsak igéretet adott, hanem 

az erre vonatkozó egyszakaszos 

törvényjavaslatot a Vaida-kor- 

mány el is készitette és be is 

nyujtotta s csak a kormány 

hirtelen bekövetkezett bukása a 
letárgyalásban akadályozta 

meg. 
Hogy azóta a többi kormányok ezt nem 
tették meg, annak egyik legfőbb oka a 

bekövetkezett gazdasági válság és ennek 

folyományaként megindult takarékos- 
ság, hogy a már egyszer megadott ál- 
lamsegélyt meg lehessen tagadni. 

Legfelháboritóbb azonban Ghibu 
cikkében az a vád, mellyel a protestáns 

püspökségeket a revizió várainak bélye- 
gezi. Püspökségeket és igy püspököket 

minden alap nélkül csak hangulatkeltés 
- hogy ne mondjuk: demagóg uszitás 
- céljából megvádolni a legnagyobb 
vakmerőség! 

Ezek a püspökségek olyan ne- 
mes és tisztán lelki és erkölcsi 

hivatást töltenek be, amelyért 

Ghibu professzor ur és minden 

hazáját szerető román csak a 

tisztelet, elismerés és hála 

hangján nyilatkozhatik. 

Eddig tart az egyházi személyiseg 
nyilatkozata és foglalkoznunk kell még 
a Vásárhelyi János református 

püspök ellen elhangzott támadással is. 

Az Universul ugyanis Makkai Sándor 

utódát is támadja és felszólitja a kor- 
mányt, hogy ne erősitse meg Vásárhe- 

lyinek egyhanguan történt püspökké 
választását. Ugyanakkor, amikor ez a 

cikk az Universulban megjelent, a fővá- 

rosban járt egy küldöttséggel Vásár- 
helyi János püspök. A küldöttséget a 
miniszter jóindulatu megértéssel fo- 

gadta. 

Vásárhelyi János püspök hivat- 

kozva arra, hogy először jelent 
meg mint az egyházkerület 
megválasztott püspöke, utalt 

arra, hogy szent hivatásában 
az igazság és szeretet lelke sze- 
rint kiván eljárni és kérte a 
miniszter és a kormány támo- 

gatását. 
Lapedatu miniszter üdvözölte azután 

.
 

Vásárhelyi püspököt és megválasztás h 

alkalmából bizalmáról biztositotta. ün 
Az Universul támadására itt a kul 

tuszminiszter adta meg a megérdemel , 1 

választ, amikor püspökké ziis 
elismerte.



Budapestre tegnap a spanyol Marokkó- 

1 az a hir érkezett, hogy a spanyolok 

mkedés miatt halálra itélték és agyon- 

tték Somlay Kornéliát, egy buda- 

sti szarmazásu, ragyogó szépségü 

ányt. A kalandos életet élt leányt négy 

előtt Budapestről leánykereskedők ra- 

lták el és spanyol Marokkóba vitték. 

tt egy mulatóban ragyogó szépségével 

büvölte a spanyol tiszteket, akik bele- 

gy twagikus sorsu magyat leány utja 

a leánykereskedőktől a vesztőhelyig 

erettek és többen párbajt vivtak miat- 

leánya íiránt most a 

A berlini bünügyi rendőrség megke- 

tintézett a magyarországi Szek- 

árd város rendőrségéhez, amelytől 

észletes felvilágositást kért Fern 

indra filmmüvésznő életkörülményeire 

s multjának hiteles adataira vonatko- 

ólag. A filmmüvésznőt ugyanis a ber- 

ini rendőrség őrizetbe vette, mert 

Schönberger Aliz bárónőnek adta 

i magát. A szekszárdi rendőrség ezek- 

itán megállapitotta, hogy Fern Andra 

saládi neve Wallenstein Erzsébet, 

szekszárdon született, törvénytelen 

zyermek és anyja után kapta nevét. 

Anyja az egykor hires szépségű Wallen- 

stein Rózsa volt, aki annak idején nagy 

Az egykoc cagyogá szépségű lWattenstein Rózsa 

ta, sőt még gyilkosságra is vetemedtek. 

Nemrég a leány egy spanyol hadnaggyal 

megszökött, de az arabok elfogták, fog- 

ságba vetették, majd kényszeritették, 

hogy térjen vissza a spanyolok közé és 

ott kémkedjen az arabok számára. Sze- 

relmesének, a hadnagynak közben sike- 

rült megszökni és spanyol Marokkóba 

törve, beárulta a leányt. A szerencsétlen 

teremtést erre elfogták és kémkedés ci- 

mén agyonlőtték. 

cendőcség écdektődik 

szerepet játszott a magyar politikai 

életben is. Közeli vonatkozásai voltak a 

legelőkelőbb körökkel és néhai Polo- 

nyi Géza, egykori igazságügyminiszter 

bukását is a Wallenstein Rózsa iránti 

vonzalma okozta. A veszedelmes szép- 

ségü asszonyt akkoriban ki is tiltották 

Budapestről és erre Berlinbe költözött. 

Ott rövidesen szintén karriert csinált és 

férjnez ment Schönberger Béla 

báróhoz, aki jóval későbben adoptálta a 

kis Erzsébetet, a jelenlegi Fern Andra 

müvésznőt. A berlini rendőrség megke- 

resése azonban nem közli, hogy milyen 

üggyel kapcsolatban használta a Schön- 

berger báró nevet. 

elronthatják. Épen ezért feltétl 

FLY-TOX-ot. Csak ezáltal 

A Londonban tartott háromhatalmi 

árgyalások még nem képezik feltétlen 

iztonságát az európai békének, hanem 

ak eszközül szolgálhatnak arra, hogy 

megteremtődjenek azok az előfeltételek, 

amelyek a háboru veszélyét elhárithat- 

ják az európai nemzetek felől. Ezt álla- 

itja meg az angol sajtó is és hozzáteszi, 

ogy Angliának a magatartásától függ 

s egyben kezdeményezési bátorságától, 

hogy ezeket a feltételeket megteremtse. 

Hangsulyozzák a lapok, hogyha 

akár Franciaország, akár Orosz- 

ország abban a hitben élne, hogy 

Anglia résztvesz egy Németor- 

szág ellen irányuló háboruban, 

akkor nagyon tévednek. 

Anglia nem viseltetik ellenszenvvel Szov-
 

jetoroszországgal szemben és nem is kö- 

bvet önző célokat. Egyetlen egy komoly 

törekvése lehet csak az angol politiká- 

nak: megőrizni a békét. Angliának sok- 

kal nagyobb érdekei forognak kockán 

gyarmatain, sem hogy idegen érdekek 

szolgálatában könnyelmü politikát követ- 

hetne. Az európai békének az alapfelté- 

tele, hogy Németországgal is meglegyen 

a béke. Ezt a békét pedig csak tisztesség- 

el és becsülettel lehet létesiteni. Ennek 

a 1 a létesitéséhez Anglia nem azzal járulhat
 

Hhozzá, hogy harcba bocsátkozik valami
- 

10 * yen képzeletbeli érdekért v
agy pedig va- 

lamely európai állam érdekében Néme
t- 

ország ellen. 

Anglia nem akar és nem is fog 

háboruba keveredni sem Orosz- 

ország kedvéért Németország 

ellen, sem Németország kedvé- 

ért Oroszország ellen, sem sem- 

mitéle más állam kedvéért. 

Ezt az elhatározását az angol népnek, 

Más állam kedvéőri ánulia nem log már háborula 
keveredni, hanem kizárólag angol érdekekért hartol 

lyozni, mert ennek az elhallgatása igen 

könnyen olyan reményeket kelthet egyik- 

másik helyen, amelyek azután háboru 

könnyelmüű előidézői lehetnek. Angol há- 

boru csak angol nemzeti érdekek védel- 

mében képzelhető el. Amennyiben az An- 

glia, Franciaország és Belgium közötti 

megállapodások más követelményeket is 

támaszthatnak, akkor ezeket a szerződé- 

seket haladéktalanul fel kell mondani. 

Anglia nem Kötheti le magát semmiféle 

nyugati hatalmi érdek védelmében, teljes 

akciószabadságot kell biztositania a ma- 

ga számára mindenféle eshetőségre. Ha 

nem ezt a politikát követi, akkor igen 

könnyen belesodródhatik egy európai há- 

boruba, ahelyett, hogy ilyen háboru ki- 

törését megakadályozná. 

Mindenképpen el kell kerülni 

azt, hogy az európai államok 

egymással szembenálló blokkok- 

ba tömörüljenek. 

Ennek érdekében helyes lenne, ha nem 

nem olyan konferenciát, amely hivatott 

lenne az általános békét biztositani. 

Németország még nem határozott ab- 

ban a tekintetben, hogy el fogadja-e a 

locarnói értekezletre szóló meghivást. Mi- 

előtt nyilatkoznék, állitólag a következő 

három kérdést intézi a nagyhatalmak- 

hoz: 

1. A tárgyalások csak az öt nagy hata- 

lomra maradnak korlátozva? 

2. Az értekezletet általános európai 

konferenciává kivánják-e alakitani, hogy 

azon a keleteurópai államok is résztve- 

gyenek? 

3. Milyen álláspontot foglalnak el a 

nyugati hatalmak a Rajna-vidék Kkatonai 

megerősitésével szemben ? 

Olaszország egyelőre szintén 

nem válaszol a meghivásra, mert 

a kormány véleménye szerint 

még egy bizonyos időnek kell el- 

telnie, amig az olasz nemzet el- 

felejti a vele szemben követett 

locarnói értekezletet hivnának össze, ha- 

A fővárosban julius 21-én folytatták 

le a postánál üresedésben levő tizen- 

nyolc állás betöltésére a felvételi vizs- 

gákat, amelyeknél a Dimineata értesü- 

lése szerint sulyos szabálytalanságok 

történtek. A vizsgák előtt két nappal 

ugyanis az egyik jelölt névtelen levelet 

küldött a fővárosi laphoz és közölte, 

hogy nem lesznek komoly vizsgák, mert 

minden egyes alkalommal ki kell hangsu- a tizennyolc állás betöltésére előzőleg 

.0..0.....................
......................... 

0 

Sulyos szabálytalanságok vádja 

a fővárosi postánál tartott felvételi 

vizsgával kapcsolatban 

szankciós politikát. 

kiválogatták már a megfelelő jelentke- 

zőket. Allitásának igazolására a levéliró 

a vizsgakérdések egész sorát ismertette, 

amelyeket értesülése szerint közöltek a 

kiválasztott jelöltekkel, azzal a szán- 

dékkal, hogy azok megfelelően felké- 

szülhessenek a vizsgára. A névtelen le- 

szabadságának minden örömét 

vigyen magával nyaralásához 

vezheti-zavartalanulszunyogok- 

tól éslegyektől-üdülésének ióazi 

vél alapján a lap egyik munkatársa a 

vizsga napján megjelent a postaigaz- 

Szunyogolkk: 

en 

él- 

apithatta, hogy a le- 
véliró által közölt kérdésekből számosat 

tényleg szószerint feltették a vizsgákon. 
Ennek alapján a Dimineata a postave- 

zérigazgatóságtól a vizsga eredményé- 
nek megsemmisitését követeli, de köve- 

teli annak a megállapitását is, miként 

lehetséges, hogy a vizsgatételek, ame- 
lyeket csak a vizsga előtt néhány órával 
szabad összeállitani, már napokkal a 
vizsga előtt nyilvánosságra kerültek. 

Tisztázni kivánja a lap azt is, kinek 
állott érdekében, hogy a kétezer jelöltet 
a vizsga napjára a fővárosba rendeljék, 

holott akkor már kiszemelték azokat, 
akikkel az állásokat betöltötték. A pos- 

tavezérigazgatóság bizonyára elrendeli 

a vizsgálatot a lap által közölt szabály- 

talanságok ügyében. 

............................ 

A pontatlanság rekordja 
a poslai kézbesitésnél 

Számos panasz van a posta ellen a lapok 

késedelmes vagy hiányos kézbesitése miatt. 

Előfizetőink állandóan reklamálják, hogy az 

ujságot vagy egyáltalában nem, vagy pedig 

napokkal későbben kapják. =lőfordul az is, 

hogy a lapok egészen elkallódnak és sokszor 

egy héten át egyetlen ujság sem érkezik ren- 

deltetési helyére. A pontatlanság rekordját 

viszi el az az eset, melyet egyik sanandreii 

előfizetőnk közölt velünk. A junius tizen- 

nyolcadiki lapot, amelyen rajta is van a ti- 

misoarai postabélyegző ezen nap cátumá- 

val, egy teljes havi késéssel, julius tizenki- 

lencedikén érkezett hozzá. Sanandrei Timi- 

misoara közelében fekszik, az első állomás, 

alig tiz kilóméterre. Ha elgondoljuk, hogy 

az olimpiai fáklyát az Athén melletti Olym- 

piából Athénen, Delphin, Szalonikin, Szófián, 

Belgrádon, Budapesten, Bécsen, Prágán át 

gyalogstaféta viszi Berlinbe és ennek a ha- 

talmas, többezer kilőméteres utnak a megté- 

teléhez sem kell annyi idő, mint egy lapnak 

a postával Timisoaráról Sanandreire, akko 

hálát kell adnunk az Istennek, hogy az olim- 

piai fáklya továbbitását nem a postára biz 

ták, mert az olimpiász megnyitásáig sem 

gatóságnál és a vizsgatételek iránt ér- érkeznék meg rendeltetési helyére.. 



Legujabb 
női selyem- és 
vászonruhák 

feltünően ieszálliított olcsó 
árakon 

fladó Timisosra I.. Bulevard Reg. ferdinand 

ELŐFIZETES! ÁRAK 
aomániában: 

"egánosoknak egy hónapra 70, negyedt 
évre 200. félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lel 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
leganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre t5, egész évre 30 pengő. 

teleton 
e-62 este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

a femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 27-től angusztus 2-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

i szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 
A H. kerületben a 3 August-uton levő 

öwW-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 
ban levő Meiszner-gyógyszertár. 
A I. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana gyógyszertár. 
Az V. kerületben Köváry Clhioreanu 

Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Őrceta Gacta 

sahasem megy férjhez 
Greta Garbo, a titokzatos szfinksz, aki 

legujabban azzal ijesztgeti a világot, hogy 

visszavonul a filmtől, - ha a csillagoknak 

hinni lehet - ezután már nem lesz olyan 

titokzatos. Amint az egyik külföldi lapból 

kiderül, a filmsztár elküldte életének féltve 

őrzött adatait - dátumokkal!! - az egyik 

párisi asztrológusnak, aki a napokban vála- 

szolta meg a levelet és pontosan elkészitette 

Garbo horoszkópját. 

A tudományos alapon elkészitett horosz- 

kóp állitólag nemcsak a jövőre, hanem a 

multra vonatkozólag is közöl olyan adato- 

kat, amelyeket a filmsztár eddig senkivel 

sem tudatott. A horoszkóp szerint Garbo 

azért irtózik a tömegtől, mert egy egész ki- 

csi testi hibája van, amelyet azonban inkább 

csak kozmetikai hibának lehetne mondani. 

A benfentesek a feltünően nagy lábfejeire 

gondolnak. 

Közli továbbá a horoszkóp azt is, hogy a 

nagy svéd filmsztár a jövőben, bár gyak- 

ran foglalkozik majd olyan tervekkel, hogy 

visszavonul a filmtől - csaknem állandóan 

filmezni fog a következő tiz évben. Közli a 

horoszkóp továbbá azt az érdekes megálla- 
pitást is, hogy a nagy filmsztár sohasem 

megy férjhez. 

Igy néz ki tehát a mene - csillag- 

óslata. 

- Eljegyzés. Baschant Annuska és 
Tartler István (Timisoara) jegyesek. 
(Minden külön értesités helyett.) 

* Szilágyi Akos dr., a Park-szanató- 
um orvosa, hazsérkezett é és muködését 

magyar olimpiai versenyzők első csonoritja elinduli 
Budepestről jelentik, hogy az önköltsége- 

sekkel együtt Magyarország sportját 230 

versenyző és ötven főnyi kisérőgárda képvi- 

seli a berlini olimpiászon. A magyar olimpiai 

versenyzők első csoportja, a céllövők, a lo- 

vaspólózók és a modern pentatlonisták már 

ma elutaznak Berlinbe. Az olimpiászon kü- 
lönben Németország és Amerika után Ma- 

gyarország vesz részt a legtöbb versenyző- 

vel. 

A JUGOSZLAV VIVŐK 

BUDAPESTEN GYAKORLATOZNAK 

A lengyel és török vivók után most a ju- 
goszláv vivók is Budapesten készülnek elő 

az oli ra. Tegnap érkezett Buda- 

pestre a jugoszláv vivóolimpikonok csoport- 

ja Favel Pinterics, a jugoszláv vivószövetség 

főtitkárjának vezetésével és megkezdték a 

legjobb magyar vivók közremüködésével a 

munkát. A jugoszláv vivókkal az olimpiá- 

szon résztvevő magyar vivók asszoznak. 

FRANCIA ATLETAK AZ OLIMPIASZON 

Párisból jelentik, hogy a francia sportfő- 
natóság határozata alapján a francia spor- 

tot 182 főnyi atlétagárda fogja képviselni a 
berlini olimpiászon. 

.............. 

MUSSOLINI KET FIA BERLINBE RE- 

PÜLT. Párisi jelentés szerint Mussolini Bru- 

nó és Vittorio, a duce két fia, repülőgépen 

elindultak Berlin felé, ahol résztvesznek a 

birodalom fővárosában lebonyolitásra kerü- 
lő nemzetközi repülőünnepségen. A duce két 

fiának repülőgépét négy másik gép kiséri. 

Párisi értesülés szerint a berlini olimp/ász 

megnyitó ünnepségén Umberto herceg, olasz 

trónörökös és Dino Alfieri olasz propaganda 

miniszter is résztvesznek. 

- Ujabb árlejtés a Ferdinand üzlet- 

helyiségeire. A város vezetősége julius 

28-án reggel kilenc órára tüzte ki a volt 
Ferdinand-szálló épületében levő üzlet- 

helyiségek árlejtését. A árlejtés a város- 

háza első emeletén levő 47. számu iroda- 
helyiségben megy végbe. Ajánlatokat 

naponta délelőtt nyolc órától délután 

egy óráig lehet a gazdasági hivatal első 
emeleti 57. számu irodájában Lenyujta- 
ni. Bánatpénzként az első évi bér hu- 

szonöt százalékát kell letétbe helyezni. 

- Halálozás. Popovici Iosif, a ti- 
misoarai egészségügyi vezérfelügyelő- 
ség aligazgatója, az elmult éjjel hatvan 
éves korában meghalt. Temetése ma, va- 

sárnap délután öt órakor a III. kerületi 
görög keleti román temető halottasházá- 
ból megy végbe. 

- Gyomorbajos embereknek nagy meg- 

könnyebbülést okoz, ha félórával étkezés 

előtt három-négy evőkanálnyi természetes 

„Ferenc József keserüvizet vesznek be. 

- Megszünik az addis abebai német kö- 

vetség. Rómából jelentik, hogy Hassel 

római német nagykövet közölte Ciano 

gróf olasz külügyminiszterrel, hogy a német 

birodalmi kormány elhatározta az addis 

abebai német követség megszüntetését és 

ennek helyébe főkonzulátust szervez. Ciano 

megelégedéssel vette tudomásul a német 
lépést. 
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A FRADI NÉGY JÁTÉKOSA 

FELMONDTA A SZERZŐDÉST 

A budapesti sportköröket érdekes ügy 

foglalkoztatja. Sárosi György dr., Lázár, 

Kemény és Polgár szerződése augusztus 15- 

én lejár és a Ferencváros futballistái ujabb 

szerződés megkötésére tettek az egyletnek 

ajánlatot. Az egyesület vezetői azonban nem 

fogadták el a Kiváló futballisták feltételeit, 

mire Sárosi, Lázár, Kemény és Polgár fel- 

mondták a szerződést. A felmondásról ugy 

a magyar labdarugó szövetséget, mint a Fe- 

rencváros vezetőségét ajánlott levélben ér- 

tesitették. Magyar sportkörökben remélik, 

hogy végül mégis sikerül az ellentéteket el- 

simitani és a kiváló futballisták megmarad- 
hatnak egyesületükben. 

........... 

-Akik keveslik a kártéritést. A fővárosi 
itélőtáblához tegnap nyujtották be az első 

felebbezéseket a cotrocenii haláltribün ügyé- 

ben elhangzott itélet ellen. A felebbezéseket 

olyanok nyujtották be, akik keveslik a meg 

-N. vugalomba venuló vonuló városi főtisztviselő 
ünneplése. A timisoarai városi adóhivatal 

tisztviselői kara tegnap este a harmadik ke- 

rületben lévő volt Novotny-féle vendéglőben 

társasvacsorát rendezett Kölbig Alajos, a 

városi pénzügyi hivatal adókivetési osztá- 
lyának főnöke tiszteletére, aki harminckét 

esztendei példás szolgálat után most nyuga- 

lomba vonult. Kölbig Alajos mintaképe volt 

a kötelességét mindig pontosan teljesitő 

tisztviselőnek és előzékeny modorával ki- 

vivta felebbvalói elismerését. Nyugalomba- 

vonulása alkalmából a város nevében Di- 

sela Pavel pénzügyi tanácsnok megbizásá- 

ból Stamate Dimitrie, mig a tisztviselői 

kar nevében Bagiu Iosif bucsuztatták az 

érdemes tisztviselőt, akinek ezüst cigaretta- 

tárcát nyujtottak át. Kölbig Alajos megha- 

tottan mondott köszönetet a tisztviselői kar- 
nak. 

Füszer-, liszt- és vegyes- 
kereskedők figyelmébe! 
A pénzügyigazgatóság altal kiadott 
rendelet értelmeben a beszerzési és 
eladási regiszterek hitelesitve készen 

kaphatók 
CSENDES papirkereskedésben 

- satvokbarlang magánlakásban. A fővá- 
rosi ügyészség tegnap számos magánházban 
tartott házkutatást. A házkutatások sze- 
rencsejátékosok leleplezésére irányultak. A 

Mantulesa-utcában egy volt krupiénál való- 

ban több bakkarat-asztalt találtak müköde 

közben. A játékmestert let- tóztatták. 
- Magyar gazdanap. A Magyar Párt 

mosnita nouai tagozata ma, vasárnap a Bán- 

sági Magyar Gazdasági Egyesülettel karölt- 

ve Mosnita Noua községben magyar gazda- 
napot rendez. Délelőtt tiz órakor ünnepélyes 

nagymise lesz, majd tizenegy órakor a gaz- 

dakör helyiségében gyülés következik elő- 
adásokkal. Ez után a szövetkezet helyiségé- 
ben társasebéd lesz, mig délután négy óra- 
kor kezdődik a kulturdélután. A gazdag mü- 

sort Bokor Sándor református lelkész 
nyitja meg, majd több szavalat, énekszám 
és előadás után Debreczeni István, ti- 

misoarai leformátus lelkész mond záróbe- 

szédet. A gazdanapot este táncmulatság fe- 

jezi be. A gazdanapon a Magyar Párt bán- 

sági központja is képviselteti magát. i 

eex zi 

legujabb sporthirek 

Nagy nehézségek árán megint mó- 
dunkban áll Románia közönségét 
világhirű, eredeti TETRA kézleüe 

nyeinkkel ellátni. 

Cikkeink eladásával Timisoarán a 
következő cégeket biztuk meg: 

Ruschil! Lenner 
Viliam Weisz si Fiul S. A 
Iricotage Eugen Kertész 

és a Rococo szaküzletet. 

Ezen üzletekben összes gyártmá- 
nyaink előirt és a viszonyoknak 
megelelő jutányos árakon besze- l7 

rezhetők. 

„TETRA R.-T. WIEN 
- Ismét itt a kánikula. Városunkban teg 

nap ujból trópusi hőség volt. A hőmérő ár 
nyékban harmincöt fok meleget mutatott és 
a meleg a napon még nagyobb volt. Este be- 
borult és néhány csepp eső is volt, de ez 
sem enyhitette a forróságot. A meteoroló- 
giai intézet jelenti: nyugaton és északon 
hőség kissé csökken, de délkeleten tovább 
tart. 
- Halállal fenyegették meg a hotini püs- 

pököt. Simedrea hotini püspök, aki a 
stiliszták elleni harcot vezeti, tegnap névte- 
len levelet kapott, amelyben halállal fenye- 
getik meg, ha a stiliszták elleni harcot nem 
szünteti be. A levél F a lesti község posta- 
bélyegzőjét tünteti fel. Falesti egyik vára a 

besszarábiai stilisztáknak. Az ügyben a ha- 
tóságok meginditották a tza azzezrale 

[auguszius mis bán] 
- Wolter Károlyt eltemették. Budapestről 

jelentik, hogy a belvárosi főplébániatemp- 
lomban tegnap gyászszertartás volt az el- 
hunyt Wolff Károly holtteste felett, majd 
a koporsót átszállitották a központi város- 

háza udvarára és ott ujból felravatalozták. 

A temetés délután öt órakor ment végbe a 
farkasréti temetőben lévő családi kriptában. 
A temetésen megjelentek a kormány tagjai, 

az országgyülés, a társadalom és a politikai 

élet előkelőségei nagy számban. A koporsó 

felett Szendy Károly polgármester és 
Csilléry András dr. városatya mondot- 
tak bucsubeszédet. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Nováki István bádogossegéd és Vas Ka- 

talin, Hijin Gheorghe cipészsegéd és Bauer 

Katalin, Péter Imre munkás és Simo Bor- 

bála, Debusan Julian munkás és Pacurariu 

Victoria, Madler Ferenc lakatossegéd és 

Mallinger Fani, Vadai Ferenc hentessegéd 

és Sipos Margit, Klein Menyhért szövő és 

Adok Anna, Gherman Iosif munkás és Ser- 

ban Ilona, Bardasan Aurel mérnök és Bar- 

dosi Hortensia, Pándi Zsigmond cipészsegéd 

és Bakos Erzsébet, Topiczer József kárpitos 
és Papp Anna, Düwal Rudolf vasutas és 

Kraft Olga, Lőrincz András szerelő és Szabó 

Margit, Petrin Petru cipészsegéd és Redl 
Elvira, Csóka János cukrászsegéd és 
Schmidt Anna. Meghaltak: özvegy Thir 

Anna, született Volanek 66, Horváth János 

44 éves és Wéber Borbála 90 éves korában. 

válb ley 

i üraül uál 

Az épitési szezonra ajánlunk 

acavaráni meszet 
tordai cementet 

gipszet, nádat, fedő- és szigetető- 
lemezeket, fedő-palat 

ii. Rejfer Simon 
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Mindüssze eny halálos áldozata van 

a hudapesti házheomlásnak 
Budapesten tegnap folytatták 

a Rá- lottja volt és ez Pint ér Magda cseléd- 

köczi-uti halálház megmaradt 
részének leány, aki a negyedik emeletről z

uhant a 

biztonsagi alatámasztását. Ami
g ezekkel mélységbe. A hatóságok még te

gnap reg- 

a munkálatokkal el nem készül
tek, nem gel azt hitték, hogy a katasztrófának 

folytathatják a romok eltakaritás
át. A több halottja van. Halottnak gond

olták 

beomlás különben annyira me
grongálta Torgoyi Józ

sef borbélysegédet is, 

az épületet, hogy valószinüleg az egész 
akiről ugy tudták, hogy a sz

erenc sétlen- 

JULIUS 27 

Inden zenekedvelő 
ünden onerabarált 
tindenki, aki nevetniakar 

temnézi, megkellnézniea 

ApITOL-ban) 
otow örökszép oper

áját az ee, 
ség pillanatában az épül

etben levő rádió- 

atasztrófa a polgári perek egész üzletben tartózkodott vásárlás cé
ljából. 

lavináját inditja meg és azokon milliós Ezt te délb áfolta T. A házi 1 

kártéritésekről lesz szó. Különösen nagy e gnap délben megcáfolta Torgony gedettez leghesznosabb 

a kára a villamosvasutnak, 
amelynek a Józset / aki személyesen jel

entkezett a eelesezörpők rtenia 

házomlás miatt egészen uj vágányokat rendőrségen. 
tására és konzerválására - a 

kellett lefektetni és uj drótokat k
ellett A házbeomlás ügyében a hatóságok 

tegnap is folytatták a vizsgál
atot, amely- 

huzni. Nagy a kára a le
dőlt házban levő 

nek során az összes őrizet
be vett szemé- 

Minden szaküzletben kapható. 

és a környék kereskedőinek
 is. Igy a Ma- 

: 

gyar Divatcsarnoknak és a leo
mlott ház- lyeket szabadlábra helyezték H al o

m (gyégyszertárakban, drogeriákban, 

zal szemben levő Debrecen étteremnek István, az Ingatlan Bank igazgató
ja és füszerüzletekben) 

jelentős kárt okozott az a körülmény, Enyedi Béla mérnök kivét
elével, aki- A "ayen név és a Bayer 

ket letartóztattak. Halom István bank- 
kereszt kezeskednek a soha- 

sem változó, kifogástalan 

minőségért hogy a katasztrófa miatt
 elzárták a for- 

galmat és a kordon követk
eztében vevőik igazgatót és Enyedi Béla m

érnököt, akik 

és vendégeik elmaradtak.
 ellen gondatlanságból oko

zott emberölés 

A bérpalota összeomlásá
nak az eddigi miatt indul meg az eljárá

s, tegnap átad- m
 

megállapitások szerin
t csupán egy ha- ták az ügyészségnek. 

Kisse sSOKA LESZ. Kairóból jelentik, 

e oegsoo
eee hogy az angol-egyiptomi 

szerződés értel- 

mében az Egyiptomban l
evő angol katona- 

Meteoco
k hbáták

ocsijáta
n utazn

ak ságnak nincsen tö
bbé mes 

továbbá: 

Karla Spletta 
.2.. 2 . 

lege. Az angolok azonnal 

Geors niexander a vitágüc alvó baktériumai 
met amizt az eyírieni fels en 

Fritz Kampers 

mó ja 

lények e bámulatos tulajdons
ága az oka szág védelmét. Ez az időpont az

onban husz 

éven belül nem következi
k be. 

A főszerepben 

Helge Reswaenae 
a hires dán kamaraének

es 

A tudománynak eddig 
még nem sike- 

rült magasabbren
dü élőlényeket kimu- valószinüleg annak, ho

gy éppen a bak- 
mt 

tatni más égitesteken, de Charles B. tériumok válnak az idegen világok hir- 
EHlhizásnal, szivelzsire lás és májel- 

nökeivé s győznek meg 
arról, hogy min- zsirosodás eseteiben regge

l, délben és este 

avább fatyk az sz
gatás Lipmannak, a kaliforniai egyetem 

a Curentul hasábjain a m
agyarság el- rektorának kutatásai 

alapán biztosan denütt van élet. 
egyharmad pohár termé

szetes nFerenc gó- 

len. Legujabb számában az
t irja, hogy tudhatjuk, hogy mindenü

tt van élet és Egy sereg tudós kétségbevonta Lip- zsef keserüviz félórával
 az étkezés előtt 

Lugojon a svábokat magyaro
sitják és a semmi sem indokolja ann

ak feltételeze- man állitásait, de Lipman
 azt válaszolta bevéve - rendkivül értékes háziszet

, mely- 

tudositó félti a svábokat az elnemzet- 
sét, hogy m 

ormák ezeknek a hitetleneknek, 
hogy nemcsak nek hatása gyors, biztos és 

mindig kellemes- 

Az orvosok ajánlják. 

agasabbrendü életf 

lenitéstől. Mintha bi
zony lehetséges vol- 

csak a mi par ányi földünkön 
fejlődtek egy, hanem igen sokfaj

ta baktériumot 

ha a magyarositás Romániaban és ki. 
falált meteoritokban s a bizon

yitékok a Re dki üli él 

ndkivüli segely 

mintha bizony a svábok nem tud
nának Lipman azt a nyilatkozatot tette, kaliforniai egyetem laboratóriumaiban 

vitékokkal megtekinthetők. Azoknak a kritikusok- 
a református lelkészek számára 

maguk is védekezni, 
ha tényleg ugy len- 

ho gy meg cáfolhat
atlan bizon 

ne. De ujra fój neki az i
s, hogy a vas rendelkezik arra nézve, hogy alacso- nak, akik szerint az alvó baktériumok Az uj költségveté gallapitásai különö 

me mindig vannak magyar
 nem: nyabbrendü élőlények, va

gyis baktériu- feltétlenül megsemmisülnek az óriási sen és megeástet 

t 
e mok más bolyg

ókon és égitesteken is hőségben, mely akkor kép
ződik, amikor igen sulyosan érintik, régi államsegélyük- 

o közötti kis állo
máson, Ru: találhatók. Igy például ké

tségkivül meg- a meteorit áthasitja a Föld atmoszférá- nek csaknem a felére való
 leszállitásával. 

peán - van-e ki e nevet
 nem ismeri? - állapitotta baktérium

ok jelenlétét me- ját, Lipman azt feleli, 
hogy a világegye- Ebben az ügyben Vásárhel yi János re-

 

mindig vannak váltókeze
lők, akik ma- teoritokban, amelyek 

vagy más boly- temek hirnökeinek oly
 nagy az esési se- formátus püspök vezetés

ével a lelkészek kül- 

gyarok. Fontos sztratég
iai pontnak ne- gókról vagy a bolygók

özi térből kerül- bessége, hogy csak néhány pillanatig döttsége megjelent La p
eda tu kultuszmi- 

maradnak az atmoszf
érában s ez az dő niszternél és előterjesz

tették kérelmeiket. 

vezi ki Rupeát, amelynek
 a magyar vas- tek a földre. 

kére ; 

utasok révén közvetlenül össz
eköttetése Ez a felfedezés Lipman leg

ujabb tel- csupán a meteorit külső részének fel- Lapedatu hangoztatta, hogy 
jól ismeri a 

protestáns lelkészek nehéz
 helyzetét és igy 

van Budapesttel. Hogy miként, azt jesitménye a baktériumkutatás terén. 
melegedésére elég. A meteorit belseje ! lkésze ee 

nem irja meg. Ellenben románellenes Eddig különösen az ugyneveze
tt „alvó elég hideg marad ahhoz, hogy

 a bakté- ndckoln találja előter- 

magyar kloakának nevez 4 vasutas
ok baktériumokkal gilalkozott. Ezeknek riumok életben maradjanak. 

o vtm 

edenta szövetségét, amelyre fe
lhivja az a képességük, hogy a táplá

lkozásuk- Lipman kisérletei azt bizonyitják, : tni o ete 

honvédelmi miniszterium figyelmét. 
, - 

fl helyzetét legalább a jövő évi
 költségvetés- 

.. " p ra és szaporodásukra kedvező
tlen kö- hogy a felfüggesztett él

etü baktériumok 
A ; 

Ugylátszik Seicaru Rómában nem t
a- máé .. , 

. 
ben orvosolják. Kilátásba helyezte azt is, 

nult semmit. 
rülmények között minden 

életnyilvánu- olyan hideget is kibirnak, a
mely csak 1.3 hogy támogatni fogja azt az

 előterjesztést, 

lást megszüntetnek és ugyszólván a foknyira áll az abszolut fa
gypont felett, amely szerint a kérdés végleg

es rendezéséig 

„felfüggesztett élet" ál
lapotába kerül- tehát veszélytelenül uta

zhatnak a me- a közeledő iskolaév
 alkalmából rendkivüli 

ETT. Berlini hiradás szeri
nt Hitler biro- nek. Ez az állapot a mag

asabbrendü ál- teoritok belsejében a hid
eg világürön át: segélyt kapjanak helyzetü

k enyhitésére. A 

mi vezér a német-osztrák megegyezés
 latok téli álmához hasonl

itható, de ha- A meteoritok, Lipman kijelentése sze- miniszter válaszát Vásárhe
lyi püspök meg- 

egkötése alkalmából Papen bécsi német tártalan ideig tartható fenn.
 rint, mintegy hálókocsi szer

epét játsz- köszönte és a küldöttség azzal
 a reménnyel 

övetet különleges küldetéssel megbizott A hires kutató már r
égebben felfe de- szák az idegen baktériumok számára. távozott, hogy az érdekelt lelké

szek helyzete 

rendkivüli nagykövetté nevezte ki
. Egyben zett ilyen „alvó" baktériumokat

 az azték Ezek az óriási utazás után élet- és sza: 2 miniszter kilátásba helyezett tá
mogatásá- 

köszönetét nyilyánita Papen
nek két éves és inka kulturát megelőző 

idők pirami- porodásképesek maradnak. 
A spórák, val megfelelő rendezést nyer- 

ikeres tevékenységéért és további ered- sajban sőt olyan szénbányákban is, amelyeket ilyen égitest-szilánkokból 

PAPEN RENDKIVÜLI N
AGYKÖVET 

t et kéls 
. ér amelyek száz meg száz millió évvel szabaditott ki, rögtön felébredtek és 

ő ezelőtt képződtek. Az alsóbbrendü élő- I szaporodni kezdtek. 
Legtökéletesebb 

legcélszerűbb 

Községi választás. Tighina megyé- 
.... 

e tee őle a atalos politikai összetüzés. Marset 
Elitélték a csekkcsalókat. Az ilfovi 

' e A leben véres összetüzésre került a
 sor a La törvényszék tegnap itélkezett a 

csekkcsa- 

mzeti eresztény párti községi 
taná Rodue ezredes vezetése alatt álló 

párt hi- lók felett akik hamisitással 980 00
0 leit 

sosa Van a választások ered
ményekép- vei és a népfront hiveinek egyi

k csoportja akartak felvenni a letéti énztárból A 

n. Topal községben 5 liberális 
és 5nem- között. La Rodue ezredes egyik

 embere re- csekkcsalókat a pé netáros le
le zte le A 

leggazdaságosabb a
 

zeti keresztény párti községi ta ácsos 4 é vel e 

yit y ei tamjesost overt záetet zesz hivei me
g Vádlottak közül Voicu és Georges- 

:::::::
 ekgv-ulat A mehedye [5 egye p

un évi börtönbünte- Kedvező fizetési feltételek. Kérlen telvilágó- 

! Alandó máene rener ti megyei Potana Mare községben vére
s gyil kaptaló Garbuan nenyolehé 

sitást és ajánlatot: 

; a8i eemantozott és fekete kosság történt. Tinta Sever és Gheorghe napi fogházra és stamatet hat hó- 

ezáza sülk misa aa ELECTRON 
tűz helyekben nevü öccse, valamint Pestil Gogu az ut- 

teszállitott arak mellett Gán találkoztak Cenusa Vasile gazdával, felmentettek. 

kivel ha: svi ban voltak. A há amz 

nmi oara M.. Timoculul-utca 2 1egény a gazdára támadt é
s agyonverték. A 

soara . rimoculutaka oilkosság után mindhárman elmenekült
ek. A DELI HIRLAPOT! 

elektrotechnikai vállal
at 

I.. Piata Brátianu- 
Tel 



Hactem atkonya 
Newyork hires négernegyede öt e 

mulva eltünik a föld szinéről: lebont 

ják. A városi tanács néhány héttel ez 

előtt felerészben fehérekből, felerész- 

ben régerekből álló bizottságot küldött 

ki La Guardia polgármester elnökleté- 

vel s a bizottság alapos tanulmányozás 

után arra az elhatározásra jutott, hogy 

a városnak Harlem lebontását és átépi- 

tését ajánlja. A bizottság megállapitot- 

ta, hogy a hires négernegyedben a la- 

kosság nyomortanyákhoz hasonló há- 

zakban lakik drága pénzért. Harlem le- 

bpontásához és átépitésé 

séges. Eltünik tehát Newyorknak ez a 

festői negyede, amely azonban betegsé- 

gek és járványok fészke volt. 

MAGYARPARTI TAGOZAT VALASZ- 
vASI EGYEZMEÉNYT KÖT A NEMZETI 
PARASZTPARTTAL. Az Országos Magyar 
Párt targumuresi tagozata ülést tartott, 
amelyen az augusztus 12-iki munkakamarai 
választás alkalmázal tanusitandó magatar- 
t s és jelölés terveit dolgozták ki. Ugy hatá- 
roztak, hogy a magyarpárti tagozat a nem- 
zeti parasztpárttal köt választási egyez- 
ményt. Az elnöki tanács azután bizottságot 
jelöl ki, amely érirtkezésb lép a ti 
parasztpárttal és átnyujtja a magyarpárti 
tagozatnak a választási együttmüködésre 

vonatkozó feltételeit. 

-Níégy őrizetbevétel történt a piaci 
árusnő meggyilkolása ügyében. Megirtuk, 
hogy az aradmegyei Ghioroc községben több 
késszurással megölték özvegy Pecea Flo- 
reané piaci árusnőt, akinek lakását azután F 
kifosztották. A kihallgatások során a meg- 
ölt asszony testvére elmondotta, hogy nővé- 
re ötezer leit tartogatott a házában. Való- 
szinü, hogy ezt a pénzt kereste a gyilkos is. 
A csendőrség eddig négy gyanusitott embert 
vett őrizetbe. Különösen az egyik őrizetbe 
vett szomszéd szerepét kivánja tisztázni a 
csendőrség. Urs Gheorghe ingén ugyanis 
vörös foltot találtak, amelyről nem lehetett 
megállapitani, hogy vér, vagy vörös festék. 
Ezt a vegyvizsgálat fogja kideriteni. A gya- 
nusitottak azonban tagadnak. 

a 1V. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű belenek ellelvesz, kivéve 
lertőző helegeket 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120, 
II. o. 200, I. o. 280 lei 

.... 
- Őrült ember a strandon. Az ora- 

sárnap 

mérkőzés képezi. Az Electrica egyszer 
már bekerült a B) ligába, de nem sokáig 
örülhetett ennek, mert a nemzeti baj- 
nokság bizottsága helytadott az UDR 
óvásának és a mérkőzés ujrajátszását 
rendelte el. Az Electrica ugyan megfe- 
lebbezte a határozatot, de a szövetségi 
szervezet nem foglalkozott a felebbezés- 
sel és igy az Electrica ma kénytelen ki- 
állani az UDR ellen. A harcba az Elec- 
trica 1:2 hátrányos gólaránnyal indul. 
A mérkőzés az Electrica-pályán délután 

olimpiai 

nia atlétái is résztvesznek. A román at- 
létikát Berlinben Gáll Lajos hosszu- 
távfutó, 

ugró, Nemes Ferenc négyszáz métert 
futó atléta, Havaletz diszkoszvető és 

atléták a versenyeken jelentősebb ered- 
ményre a sok nagyágyu között nem szá- 
mithatnak, de céljuk is inkább a tanulás 
és a stilus formálása. Gáll Lajos küzdő 
versenyző, 

már kétizben nyert aranyérmet. Ha az 
olimpiász maratoni mezőnyében az első 
husz között nyer helyezést, akkor az már 
nagyszerü eredmény. Kevesebb esélye 
van Jonescu-Crummnak, akinek eddigi 

gáriában halad Berlin felé. 

Szalonikiig utközben órajárásnyira nem 
találkoztak emberekkel a staféta tagjai, 
akiknek 1900 méteres hegyeken kellett 
áthaladni. 

eeee .................. 

nemzeti parasztpárt hivatalos lapját, a 

Sport 
Jutbalt, ping-pong és tennisz szerepelnek 

a mai timisoatai spotiprogtamon 
hat órakor kezdődik. 
Nehéz harc előtt áll az Ilsa csapata is, 

amely ma Clujon másodszor ütközik 
meg az Universitatea együttesével. Az 
első mérkőzést az U. nyerte meg 4:1 
arányban, de az Ilsának nem szabad fel- 
adni a reményt és meg kell kisérelnie a 
lehetetlent. 
A sportprogramon ezenkivül még 

ping-pong- és tenniszversenyek is szere- 
pelnek, A ping-pongversenyeket ma a 
városi strandon bonyolitják le, mig a 
tenniszversenyek szinhelye pedig a 
rózsaligeti pálya lesz. 

Városunk futballprogramját ma, va- 
az Electricta-UDR selejtező 

Az otimniait versenyeken Ramánia tegiatt attétái 
ts césztvesznek és céljuk főleg a tanutlás lesz 

legjobb eredménye 7.10 m. volt. Az 
amerikai versenyzők 8.5 m. ugrásánál a 
román versenyző el fog tünni. Nemes 
Ferenc egyik komoly reménysége Ro- 
mánia sportjának. Megfelelő akaraterő- 
vel Nemes kifuthatja az uj román re- 
kordot, amellyel eddigi 51 mp. rekord- 
ját az 50 mp. alá szorithatja. Havaletz 
6 méter körül dobja a diszkoszt és ha 
győzelmet nem is hozhat haza, mégis 
sok alkalma lesz a tanulásra. Az öt ro- 
mán atléta mellett mint néző ott lesz a 
versenyeken Bakó magasugró, Eil- 
hardt rudugróbajnok, Höck 1 Lu- 
pan, Kovács a legjobb romániai 
gyorsfutó és Herold dekatlonbajnok. 
Ezek az atláták tisztán tanulás céljából 
utaznak Berlinbe. 

Egy hét mulva megkezdődnek az 
versenyek, amelyeken Romá- 

távol- Jonescu-Crumm 

irea távgyalogló képviselik. Ezek az 

aki a Balkán-olimpiászon 

A belga biciklista vezet 
A Franciaország körüli kerékpárver- 

senyen a belga M a es vezet. Maes nyer- 
te meg a verseny tizennegyedik szaka- 
szát Montpellier-Narbonne-Perpig- 

nan között. A belga kerékpáros a 166 
kilóméteres távot 5 óra 50 p. alatt tette 
meg. 

Az olimpiai fáklya 

halad Berlin felé 

Az olimpiai fáklyás staféta már Bul- 

Clarissától 

- Sulyos forgalmi szerencsétlenség tör- 
tént a főváros Colentina nevü külvárosában. 
Az egyik autóbusz át akart haladni a vasuti 

- Elkobozták a Vestult. A bánsági 

-Adomány a vak házaspárnak. 
hám Pál, ronati nyugalmazott vasul 
vak házaspár részére férfi és női ruh 
lamint száz leit adományozott. Az a 
nyokat rendeltetési helyére juttatjuk. 
- Tragikus haláleset egy aradi 

rendelőben. Aradon tragikus kö 
nyek között meghalt Benjun g« 
fogtechnikus, ismert sportember, 
SGA sportegylet tagja. A huszon 
sportember halála R a d u Joan dr. ! 
orvos rendelőjében mandulamütétből 
folyólag következett be. Az orvo. 
vette Benjung Géza manduláját. A 
tét kitünően sikerült is, de néhány 
mulva szivgyengeség lépett fel. Az 
vos injekcióval és mesterséges léle 
sel kisérletezett, de a beavatkozás r 
nem segitett. Az esetről az orvos j 
tést tett a rendőrségnek, amely meg 
totta a vizsgálatot. 

e0e 

Grozavescu Cornel átvette a vár 
mozik igazgatását. A Ca pitol-mozi 
tegnap délben ment végbe Grozave 
eu Cornel, a városi mozik uj igazga 
jának állásába való beiktatása. A hiva 

tént és Grozavescu igazgató megkezc 
müködését. A megfelelő ember keri 
most már a városi mozik élére és biz 
nyos, hogy hozzáértő vezetése alatt 
városi mozik végre leküzdhetik azok 
a sulyos veszteségeket, amelyeket 
utóbbi hónapok alatt szenvedtek. Groz 
vescu igazgató ismeri a közönség izlés 
és birja egyben a bizalmát is. Kinevezé: 
tehát uj, kedvező korszakot jelent 
városi mozik történetében. Igaz, hog 
sok hibát kell majd jóvátennie, 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, julius 26. 
Apolló-mozi: A kis mama. 
Capitol-mozi: Mártha. 

Hétfő, julius 27. 
Apolló-mozi: Liliom. k 
Capitol-mozi: Mártha. 

-............ 
" 

Szinház Mi 
Ma két előadás lesz a nyári szinkör. 

ben. Bácskay Gyula szintársulata, 
ma, vasárnap a Ssörgyárudvarban lévő 
nyári szinkörben két előadást tart. Dél- 
után 6 órakor a Bécsi tavasz cimü ope- 
rettet hozzák szinre, mig este a Kontu- 
sowka cimü orosz tárgyu operettet mu- 

deai strandon a közönségnek feltünt egy 
negyven év körüli férfi, aki különös 
magaviseletével magára vonta a körü- 

Vestult, tegnap a prefektus rendele- 
tére elkobozták. Az elkobzásnak az oka 
egy Miu-Lerca szerkesztő által irott ve- 

tatják be. Holnap, hétfőn este a társulat 
közkivánatra olcsó helyárak mellett 

sineken, de abban a pillanatban ért oda az 
Oltenia felől jövő motorosvonat, amely az 
autóbuszt elütötte és darabokra törte. Pasa 

meghaladja a tizet, mig a sulyosan sebe- 
sültek is husznál többen vannak. l 

lötte tartózkodók figyelmét. Az izgatott 
viselkedésü ember bement a telefonfül- 
kébe és felszólitva a püspökségeket, kö- 
zölte, hogy ő az Isten és ujból meg 
akarja váltani a világot. Miután nyilván- 
való volt, hogy a férfi, aki különben 

zércikk volt. 

gyógyász-urológus tanulmányutra Pá- 
risba utazott, rendelését három hétre 
megszakitotta. 

Pavel soffőr, a jegykezelő és két utas sulyo- 
san megsérült, mig az autóbusz másik há- 
rom utasa és a motoros vonat két utasa 
könnyebben megsebesült. A sebesülteket 
kórházba szállitották. Egy ember meghalt. 

- Orvosi hir. Dr. Klein Endre bőr- 

Minici Vasile csendőrőrmesterrel 
azonos, megőrült, értesitették a mentő- 
ket, akik a szerencsétlen embert kórház- 
ba szállitották. 

- fiznél több halott egy cséplőgép 
robbanásánál. Bucurestii jelentés sze- 
rint Rosieri de Vede községben tegnap 
gabonacséplés közben felrobbant a csép- 
lőgép kazánja. A robbanás ereje olyan 
nagy volt, hogy a cséplőgépet teljesen 
szétvetette. A tüz belekapott a buzakaz- 
lakba és csakhamar lángokban állott a 
község egész termése. Már a robbanás 
alkalmával többen életveszélyesen meg- 
sebesültek és a tüz maga is emberéletet 
követelt áldozatul. A halottak száma 

NORDDEUTSCHER LLOYD EREMEN 

Idülá utazások a fenderen e t azas éla 

Tímisoara IV., Strada Brátianu 39 

,2 
. loyd nyári 

Földközi tengeriutazások 
augusztus 15 től szeptember 2.ig és 
szeptember 4-től szeptember 16-ig 

Őszi Földközi tengeriutazások 
szeptember 20 tól október 3-ig és 
október 6-tól október 26-ig 

Utazás az Angol Sziget- 
ország körüile 
augusztus 19-től augusztus 30-ig 

Felvilagositások és prospektusok: 

Telefon 2.60 

Norddeutscher Lloyd Bremen, F. Missler 5. A. R. 

megismétli a Katz bácsi cimü zenés élő- 
kép előadását. Kedden este a társulat 
Zilanhy Lajosnak Urileány cimü vigjáté- 
kát mutatja be, amelyben Hegyess y 
Magda is fellép. 

A nyári szinház heti müsora: 
Vasárnap délután 6 órakor: Bécsi tavasz. 
Vasárnap este: Kontusowka. 
Hétfő este: atz bácsi (10 és 20 leles 

helyárakkal). 
Kedd este: Urileány. 
Szerda este: Urileány. 
Csütörtök este: Cseregyerekek. 
Péntek este: Nótás kapitány (10 és 20 

leies helyárakkal). 

Szabadságra csak a rendkivül tinom, tö- 

amely gondtalan üdülést biztosit 

kéletesen higienikus Primeros--szal, 



986, JULIUS 27 

pékek egyelőre d 

egnap életbelépett az uj gabonaért
é- 

ési rendeletnek a kenyérbélyegek 

azására vonatkozó része és az il- 

kes hatóságok kiadták a megfelelő 

ásokat azok betartására. A kenyér- 

egeket mindig az illetékes adó
hivatal 

ja dijtalanul kiadni, de legfeljebb 

egy hétre szükséges mennyiséget 

Igáltatnak ki. A pékek ugyanakkor 

nak egy utalványt is, amelyet meg 

rizni és ellenőrzés alkalmával fel 

*4k mutatni. Minden pék csak 
attól az 

hivataltól kaphat bélyeget, ahol 
adót 

et. Ez az intézkedés közvetve tehát 

is kimondja, hogy az adófizetéssel 

*01 tralékban levő pékmesterek nem kap- 

Muhuk bélyeget és nem süthetnek ken
yeret. 

nki sem ragaszthat a kenyérre olyan 

julyeget, amelyet nem közvetlenül 
neki 

olgáltattak ki. Az intézkedés ellen vé-
 

i 10.000 leitől 50.000 leiig terjed- 

tő büntetéssel sujtják, mig vissz
aesés 

én a büntetés 20.000-100.000 lei 

özött mozoghat, ezenkivül a péküzemet 

t hónapra be is lehet zárni. A k
enyér- 

k a város vezetősége által előirt sul
y- 

al kell birnia és minden kilogram, 

gy a kilogram bizonyos töredé
ke után 

II 
- 

Közgazdasás 
zikenyeret is süthetnek és erre bé

lyeget 

nem kell tenni 

élelőtt két órán át 

gatóság megbizottain kivül a pénzügyi 

gárda, a kereskedelmi és iparkamara, a 

mezőgazdasági kamara és a megyei ga- 

bonaértékesitési bizottság meghatalma- 

zott tagjai, a rendőrség közegei, a
 szol- 

gabirák, a községi birók, a községi jegy
- 

zők és a központi gabonaértékesitési bi- 

zottság meghatalmazott közegei végez- 

hetik. Azokat a kenyereket, amelye
ken 

nem találtak az ellenőrzésnél bélyeget, 

elkobozhatják. 

Ezek az intézkedések anyagilag veszé- 

lyeztetik a pékeket, akik tudva
levőleg a 

megyei prefekturához és a város veze- 

tőségéhez fordultak védelemért. Pana- 

szaikat tegnap délelőtt tárgyalták 
a me- 

gyei gabonaértékesitési bizottság
 ülésén. 

A bizottság elhatározta, hogy
 olyan ér- 

telmü módositásokat kér, amely
ek meg- 

egyeznek a pékek kivánságaival.
 A bi- 

zottság egyben kimondta, hog
y a liszt- 

regisztereket a vidéki kereskedőknek
 is 

vezetni kell. Az ülés után Sechei 

Alexandru közölte az ipari szindikátus- 

ban összegyült pékekkel, hogy 
ideigle- 

nesen bizonyos könnyitéseket engedé- 

lyeztek addig, amig a pékek 
beadványá- 

ra megérkezik a miniszteriumból
 a vá- 

lasz. Igy engedélyezték a kenyérs
ütésnél 

kenyérbélyeget kell felragaszt
ani. A 

üteményre nem kell bélyeget ragasz- 

ani. A rendelet szerint sz
igoruan tilos 

lyan községből, ahol a kenyérbélyeget 

! em vezették be, kenyeret a városba 

hozni és itt eladni. Az elle
nőrző közegek 

kötelesek nemcsak a pékmüh
elyekben és 

izletekben, hanem az éttermekben is 

szigoruan ellenőrizni, hogy alkalmaz- 

ák-e a fogyasztásra kerülő 
kenyérre a 

b élyeget. Az ellenőrzést a p
énzügyigaz- 

szükséges ötszázalékos toleranciát, biz- 

tositották a pékeket, hogy az ellenőrzés 

lehetőleg napközben történik, ezenkivül 

megengedték, hogy a pékek
 délelőtt ki- 

lenc és tizenegy óra között továbbr
a is 

süthetnek házikenyeret, amelye
kre bé- 

lyeget nem keli alkalmazni
ok. A kenyér- 

bélyeget, amely Hlaszinü és azt a feira- 

tot viseli: pentru plugarii-g
ratuit (a ter- 

melőknek ingyen), tegnap 
az adóhivata- 

lok szétosztották a pékek között. A pé-
 

kek különben arra való hivatkozással, 

hogy az ujabban kivetett illetékek meg-
 

drágitják a kenyér előállitási költségeit,
 

a kenyér árának kilónkint ötven 
banival 

való felemelését kérték. Ebben az ügy- 

ben a város ideiglenes bizottsága fog 

dönteni. 

A forgalmi adó számitása a számla- 

összegek után. A pénzügyminiszter a 

pénzügyigazgatóságokhoz küldö
tt ujabb 

rendeletével felemelte a forgalmi adó- 

kat. A rendelet értelmében a számlák 

(facturák) forgalmi adóját nem
 a szám- 

lázott áru értéke, hanem a szá
mla glo- 

bális összege után kell leróni, ami azt 

jelenti, hogy az adót fizetni kell 
minden 

költség, tehát csomagolás, fogyasztási 

adók, szállitási dij és egyéb illetékek 

után is, amelyek az árut a szá
mla kiálli- 

tásának időpontjában terhelik. 
A szám- 

lából utólag adott engedmények után
 a 

forgalmi adó leszállitása nem kérhető. 

Azokkal a vállalatokkal szemben, ame- 

lyek a forgalmi adó leróvásánál más 

eljárást követnek, a pénzügyigazgatósá- 

gok kihágási jegyzőkönyvet vesznek
 fel 

és a számlát kiállitó céget megbirságol- 

ják. 

Bő kinálat és kielégitő kereslet. A 

bánsági gabonapiacon éléenk üzleti for- 

galom uralkodik és a buza irányzata 

barátságos. Bőséges kinálat van buzá- 

ban és ez iránt kielégitő kereslet is m
u- 

tatkozik. Ezzel szemben a többi g
abona- 

nemü és terményáru iránt ellany
hult az 

érdeklődés. A piaci árak a követk
ezők: 

ujbuza 370, tengeri 290, zab 260,
 takar- 

mányárpa 240, korpa 270, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 720, nagy- 

malmi liszt 750, bánsági repce 660, ká- 

posztarepce 700, tökmag 1000 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

PASZTA MAGVAK 

tubusban házi és 

patkányok és mezei egerek 

vakondok ellen l ellen 

„BAYER" pianzensehutz-Ahieilund 
teverkesen, I ü. Werk 

Vezérkepviselet Románia
 

részére: 

„Pharma" Studerus a Co. 

Bucuresti , str. Brezoianu
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font 502-507, olasz H
ra 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99
-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar 
pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.6
0, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.
90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 58-54, belgas 2
8-30, dol- 

lár 161-165, angol font 85
5-865, olasz 

lira 11-11,50, német már
ka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cse
h korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 2
1-32, zloty 

25-27, magyar pengő 
32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-1
25, Napo- 

leon-arany 1145-1150, ar
any font 1400 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, ango
l -1445. 

főlegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 

életkép völétyvezseltket 
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Minthogy még mindig számos 
vendég 

volt, aki eddig nem foglalta 
el a helyét, a 

őfélyek közös versben leülésre 
szólitot- 

k fel mindenkit imigyen: 

icsérettel legyen tele ez 
a hajlék, 

sendességben legy 

átják, hogy az asztal
 meg vagyon 

sokféle ételből fogya
sszon kedvére, 

elem, már jönnek a sok
 jó ételek, 

appétitussal legyenek ke
lmetek. 

vendégek közül 

rövid asztali áldást me
ondott: 

-aAz Aty 

ünk, hogy beszédünk 

halljék, 

Mindenki sietett helyet foglaln
i. Mikor 

már senki nem á
llott, 

Agócs János apátplébán
es felemelkedett 

ának, Fiunak és S
zentlélek 

a mai menyek- 

ten áldja meg a mi ételünket,
 ámen! 

-Anmen, - mondotta r
á mindenki és 

jobb kezével keresztet vetett.
 

Nehány pillanatra rá megjelent
 a hom- 

bár ajtajában Némedi Varga János és 

nagy leveses tálat tartott a ké
t kezében. 

Utána lépkedett hasonlóan
 Csontos Sza- 

bó István, majd egy csomó leg
ény. Száz- 

husz volt a vendégek száma, s
zükség volt 

tehát elegendő számu ételh
ordóra, ne- 

hogy a vendégek közül egy i
s panaszkod- 

jék, hogy a tálalás la 

géknek kellett lenniök 

nem különben 

lett lennie a konyhában 

töltő asszonyhadnak is, 

dolgozott. 

felcsendül helyette 
kanalak csengése. 

Nemsokára 

ármája. A felszolgatas 

hogy a százhusz vendés
 

egy időben fogott a 

ugyanegy időben végze
tt is vele. 

Amikor Agócs János
 apátplébános 

ssan megyen. Für- 

az ételhordóknak, 

azonban gyorskezünek k
el- 

a tálakat tele- 

amely Seregi 

Marcsa főszakácsnő vezérlete 
mellett 

Minden egyes étel behoza
talakor a vő- 

danak. A le- 

nem halla ott más, min
t 

a merőkanalak és a
ztán az evőkanalak 

ftormán ugyan- 

eki a levesevésnek és 

-A levesre negyven csepp bort kell 

imni. 

Tudták ezt azonban a vőfélyek is, mert 

ámbátor még állott bor az asztalon, 

amelyből a vendégek a vacsora m
egkez- 

dése előtt ittak, mégis uj üvegekkel
 jöt- 

tek be gyorsan és nagy mennyiségben 

helyezték el azokat a fehér abroszon. 

Közben pedig az egyik vőfély mondot
ta is 

a borverset: 

Mikor Noé apánk Isten parancsá
ra 

a vizözön elől futott a bárk
ára, 

minden állatfajból s növényből
 egyet vitt, 

hogy ne nélkülözzön a vé
sz után semmit, 

ám a legbölcsebben mégis cs
ak azt tette, 

hogy a szőlőtőkét el nem fe
lejtette, 

neki köszönhetjük, hogy a b
ort ismerjük, 

amelyből kedvünket és rőn
ket merjük. 

Rajta, atyafiak, töltsez
 a pohárba, 

teritve, félyek felváltva verse
t mon igyunk Noé apánk e pl

ekere máma, 

kanál, kés és villa el v
agyon készitve, ves behozatalakor N

émc Varga János ho gy szőlőt termesztet
t, legyen értehala, 

nnek majd az étkek is 
mindjárt sorjába, ezt a rigmust mondta

: 
neki köszönhető szi 

ak vigassága. 

* zényes 1 le Levessei kezdődik a mai
 lakoma, Amig a rigmus szólt, a d

dig megtörtént 

a két vöfélynek a vez et
e ala vegyen ebből bőven aden éhes koma, a poharak töltése. Elsőn

eaz apátplébá- 

hordják majd az ételt,
 hogy derekuk zuza, sziv, máj s egyéb 

a nyivan a télba a
ate éjbe a maga 

l epél 

szakad. hogy nem uszik több a
la széles Dunába. dáját követte a többi 

vendég Az egymás 

Mindenki üljön hát sebten
 a helyére, Elnémul immárom rigmu

som zengése, mellett ülők jobbra-b alr
a összeko cciD- 

tották a poharakat és
 a 

tak azok tartalmából
. A 

tulmentek a negyven 

olyan ügyes volt, 
bele a szőlő nedvébe. 

Leves után a 

tormás hust sz 

a szokástól most s
em 

g 

lák csengése szól bele a muzsi
k 

zután nagyot it- 

fermiak bizony 

mpen, az asszo- 

nyok viszont alig 
a nyelvüket értetté

k 

félegyházi lakodalmokon 

oktak hozni. Ettől a régi 

tértek el. A vőfély 

hust 

hoztam, 

érette a konyhán sokat hadakoztam, 

fenn hordom az orrom, de nem 
kevély- 
ségből, 

Tisztelt atyafiak, most tormás 

hanem a tormának csipő erejétől.
 

De igy jó a torma, magyar igy szereti
, 

az erős eledelt a gyomrunk kedveli, 

és hogyna csiklandja torku
nkat a torma, 

"eöbliti nyomban azt a tüzes bor
 ma, 

lássanak engemet szivesen 
e hussal, 

egyék hát, fogyasszák jó ap
pétitussal. 

Az egyes ételek fogyasztása közbem 

egyik nótát a másik után 
muzsikálja Bagi 

Laci cigánybandája. Csak a ké
sek és vil- 

ába. Más 

enkor még mincsen. Az asz- 

tali szomszédok legfljebb m
ég csak egy- 

mással beszélgetnek. Az étkezésben a 

maguk helyén a vőfélyek 
és az ételhordó 

legények is résztvesznek. 
A zenébe, az 

evőeszközök csörömpöl 
"be és a szom- 

szédok halk beszélgotésébe
 legfeljebb a 

vőfélyek egy-egy piztató
 rikoltása zug 

bele. Ilyenféleképpen b
iztatjak evésre 

vendégeket: 

hangosság ily 

Egyen, egyen mind
en vendég, 

van a kamarában elég. 

Vagy: 

Ugy jó a méz, 

minden vendég 
hogvia lépes, 

legyen étkess. 

Férfiak, asszonyok, lányok 

aveses kanalat letet
te nangosan me 

Istennek nevében kezd
ünk 

lakomához. A háromsz
emélyü egy Is- jegyezte : 

ezt a fogást a követke
zőképpen jelentette

 jó etvágyat én miván
ok. 



.. Deénzx 

Rádió 
Vasárnap, julius 26. Bucuresti. Reggel 

1.30: Ritmikus reggeli torna, amelyet rádió- 
tsurnál követ. Majd hanglemezek és háztar- 
tási tanácsadó. Este 7: Alkalmi csevegés. 
7.15: Tánczene közvetités. 8: Felolvasás. 
8.20: A tánczene folytatása. 9.5.: Hangjá- 
ték. 10.40: Sportközlemények. 10.55: A kis 
tádiózenekar hangversenyének közvetitése. 
Eudapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus isten- 
tisztelet. 12.15: Evangélikus istentisztelet. 
1.30: Rádiószalónzenekar. 2.50.: Hangleme- 
2ek. 3.40: Mit láttam a berlini olimpiai falu- 
ban? Pluhár István beszámolója előzetes 
berlini utjáról. 4: Gazdasági tanácsadó. 
4.50: Jazz. 5.30: Liszt Ferenc. Molnár Antal 
előadása. 6: Magyar nóták. 7: Bibó Lajos 
elbeszélése. 7.30: Zenekari hangverseny. 
8.40: Ürmössy Anikó és Gellért Lajos Kosz- 
tolányi Dezső műveiből ad elő. 9.25. Hege- 
dühangverseny. 10: Hirek és sportközlemé- 
nyek. 10.30: Jazz. 11.15: Dr. Starkie Wal- 
ter, a dublini egyetem tanára az európai ci- 
Bányok közt szerzett tapasztalatairól nyilat- 
kozik. 11.30: Zenekari hargverseny. 1.5: Hi- 
rek. Budapest II. Délben 12: Hanglemezek. 

szó ára 8 let: vastagabb be- 
el 5lei. Állástkeresők szavankint 

deit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
lyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

költemény. 6.30: A magyar dráma a Nemzeti 
Szinházban. Vajthó László dr. előadása. 
8.50: Hangverseny. 9.25: Hirek és sport- 
közlemények. 9.55: Cigányzene. Bécs. Dél- 

után 5.5: Vonósnégyes. 6.50: Hangverseny. 
9.35: Hangverseny a salzburgi székesegy- 
házból. 10.25: Hanglemezek. 11.20: Hang- 
verseny. 12.10: Jazz. Berlin. Este 9: Német 
népünnep közvetitése a hamburgi üdülési vi- 
lágkongresszusról. Róma. Este 9.45: Opera- 
előadás. 

Hétfő, julius 27. Bucuresti. Reggel 6.30.: 
Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 
Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Delben 1.30: Kulturális és sportközlemé- 
nyek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: 
Könnyü-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Este 
7.3: Rádiószalónzenekar. 8.15: Bordenache 
Aurel előadása. 8.35: A rádiózenekar hang- 
versenyének folytatása. 9.10: Angol aktuali- 
tások. Protopopescu Dragos tanár előadása. 
9.25: Hangverseny. 10: Időszerü-anyag. 
10.5: Hangverseny. 10.30: Hirek és sport- 
közlemények. 10.45: Mandolinzene. 11.20: 
Zenekari hangverseny. 11.45: Hirek francia 
és német nyelven a külföldi rádióhallgatók 

4: Viaszlemezfelvételek. 5.30: Szimfónikus 

ivdetésel 

részére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallga- 

tók részére. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari 
hangverseny. 1.30: Hirek. 2.45: Hangver- 

seny. 3.40: Hirek. 5.15: Evva Gabriella dr. 

előadása. 5.45: Hirek. 6: Buday Kálmán dr. 
felolvasása. 6.30: Fuvolahangverseny. 6.50.: 
Tarescsényi György elbeszélése. 7.20: Rádió- 
szalónzenekar. 8.30: Szovjetoroszország az 
európai politikában. Csiszár Béla előadása. 
9: Cigányzene. 9.40: Hirek. 10: Az Aida ci- 
mü opera közvetitése. 12.30: Jazz. 1.5: Hi- 
rek. Budapest II. Este 8: Hanglemezek. 9.5: 
Rozsnyay Kálmán előadása. 9.35: Szalónze- 
ne. 10.20: Hirek. Bécs. Délután 6.35: Dalok. 
9: Zenekari hangverseny. Belgrád. Este 
9.30: Operaelőadás. Berlin. Este 9.10: Nagy 
fürdőünnepély közvetitése. Kassa. Délután 
6.40: Zsadányi előadása Kőrösi Csoma Sán- 
dor egy száz esztendős leveléről. Milánó. 

Este 9.40: Operaelőadás. 

Kedd, julius 28. Bucuresti. Reggel 6.30: 
Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 
hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.30: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Zenekari hangverseny. 2.15: Hirek. 
2.30: A zenekari hangverseny folytatása. 3: 

Begolcsóbb hiedetés - leggyovsabb ezedmény 

l Oktatás 

rovizsgara előkeszités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból CZim: 
Vachan könyvkereskedés, I, Bánáti Banx- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: L, 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 
Fddigi sikere!: garantálják az eredményt. 

lkalmazás ] 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Tiszta bejárónő 
pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

sátlást keves 
Modern 

kétszobás lakás, augusztus 1-re kiadó. Cim: 
I., Lonovici-utca 5. II. (4494) 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Kereskedőseréd 

gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek. (4471) 

Pénzbeszedő 
feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 
ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 
kiadóba kérek. (4472) 

Raktárnok 
vav ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 
bet a kiadóba. (4473) 

Allást keres 
fiatal nyugdijas igazságügyi tisztviselő. 
Ajánlatokat „Szolid" jeligére a kiadóba. 

(4506) 

zanszaanezaa 

fakás 
önállóan dolgozó 

perfekt tükörfoncsorozó-segéd azonnalra 
felvétetik. Cluj, Swartz tükörgyár. (403) 

Traktor 
ezeléséhez értő kovácsot Timisoara melletti 

birtokra keresünk. Jelentkezni Dr. Sugár, 
Str. Metianu 6. (4508) 

zzzzzzzzz. Modern takaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben lyiségekkel, teljes komforttal. Bulev. Tache az I. kerület központjában, november 1-re Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón Ienescu 30. Bővebbet a szomszédban 32. sz. esetleg augusztus 1-re kiadó. Bővebbet 622 vállalok. II, Str. Tigrului 18. Utcai lakás, Alandóraktár (4481) telefonszám alatt. 4510) utolsóaitóó (252 
zománcozolt Ki r 

Két szobás iadó lakások: Két sz b és fekete 3 zobás urakas az I ker. központjában modern villalakás kiadó. II, i SIEBOLD utor orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának iteazul 15. ( unnzm 
. / fűzhelyekben kiválóan alkalmas 

; KA LMAN DEZSŐ 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel 3 szobás lakás jó, szép és olcsó 
speciális takarektüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

zzzzrezmzzz mumze 

1szobás 
fürdőszobás lakást, szept-mber 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rk. (4474) 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerüiet 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Kiadó 

Kiadó 
kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel, III. 
kerület, Str. Odobescu 40 szám, azonnalra. 

(4501) 

Hirek. Este 7.3: Felolvasás. 7.15.: Könn 
zene hanglemezeken. 7.35: Előadás. 8. 
Don Juan cimü opera közvetitése. 9.40 
rek és sportközlemények. 11.35: Szór 
tató-zene hanglemezeken. 11.45.: Hirek f 
cia és német nyelven a külföldi rádiól 
tók részére. 11.55: Hirek a belföldi r 
hallgatók részére. Budapest. 7.45: To 
utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 1 
Felolvasás. 11.45: Csevegés a divatról. 
EÉnekhangverseny. 1.30: Hirek. 2.25: 
szalónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Mese. 
Hirek. 6: Az uszómester rudjától a pillan 
uszásig. Bárány István dr. előadása. 
Hanglemezek. 7.30: Eötvös József a re. 
iró. Vas István előadása. 8: Zenekari 
verseny. 9.10: Hirek. 9.30: Közvetités 
olimpiai fáklyás stafétafutással kapcsola 
ünnepségről. 11.5: Cigányzene. 12: Dreci 
ler Ottó németnyelvü előadása. 12.25: Ja 
1.5: Hirek. Budapest II. Este 7: Dénes Til 

dr. előadása. 8.30: Gazdasági előadás. 0 

Hanglemezek. 10.5: Hirek. Bécs. Délután 
Hanglemezek. 6.45: Hangverseny. Este 8. 

A Don Giovanni cimü opera közvetité. 

salzburgi ünnepi játékházból. 11.45: Rá 

zenekar. 12: Tánczene. Berlin. Este 7.3 

leadni. 

Strauss János Chopin-müveket zongoráz 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 
Déli Hiriap kiadóhívatala, Piata 
L G Bratianu 4. Fabricas Kardos-- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Caro: Mareh- 
trafik, Piata Küttl A hírdetési itj 
minden esetben előre fizetendő. 

dászvétel 

Előszoba 
garderobszekrény, megvételre kerestetil 
Cimeket kérem „Vétel jeligére a kiadób 

(4469 

Kiadó Modern hálót 
azonnalra 2 szobás udvari, modern lakás. 
Str. E. Radulescu 10. (4504) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, kiadó. Elisabetin, Str. Fel- 
dioara 14. (4505) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Keresek 

november 1-re, abszolut modern 3 szobás la- 
kást, kizárólag földszinti lakás vagy uj csa- 
ládi házat parkirozott udvarral. Levelek 

„Fizetek 3 hónapot előre" jeligére kéretnek. 

(4503) 

Modern 
4 szobás villalakás, utcai és kerti terraszok- 
kal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diacono- 
vici Loga 26. (4509) 

Pasználtat, de jó karban lévőt, megvételr 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel : 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(4476, 

Jégszekrény 
2 ajtós, háztartás részére, javitható Zllapot 
ban, igen olcsón eladó. Ifegtekinthető dél. 
után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz 
Ii. em. 2. ajtó. (4386) 

Márkás festmények 

nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadóban. 

Szekreter 
gyönyörü antik darab, jutányosan kapható. 
Cim a kiadóban. (2845) 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a kiadó- 

(2848) 

fiülönféle 
Kiadó augusztus 1-re 
1., Str. Gh. Lazar 1 (Leszámitoló Bank) 
teliesen modern 3 szobás lakás 
(irodahelyiségnek is megielel), 

II., Sír. 3 August 9 (Steiner-ház) egy 
teljesen modern 4 szobás lakás 

Bővebbet a házmestereknél 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskedelmi vál. 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel. 
giana" A. G. kereskedelmi információ és in- 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara L 
Str. Eminescu 6. 

a központban 4 szobás villa-lakás, mellékhe- 2 szobás, modern villalakás 
Hölgyek figyeimébe! 

Str. Vlad Delamarina 1 ( Makri-házban) 
2 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkei 

Str. E. Ungureanu 2. sz bérházban, 
mérsékeit bér mellett 

Bővebbet Belvárosi szerb hitközség Íro- 

szép és nyugodt fekvésü, augusztus 1-re ju- 

tányosan kiadó. Schneider, III., Calea Sagu- 
lui 45. (5-ös villanyos) Ugyanott házhelyek 

dáiában, I., Piata Unirii 5 

Állandó kiállitás 

ciadók. (4512) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" kör orgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 

Timisoara 1, Piata Unirii 


